

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/330961>

**Тип работы:** Реферат

**Предмет:** Таможенное право

## ОГЛАВЛЕНИЕ

Введение.....	
Глава 1. Совет экономической взаимопомощи	
1.1. Образование СЭВ.....	
1.2. Функции, полномочия, органы СЭВ.....	
Глава 2. Внешние экономические отношения и таможенная служба в рамках деятельности СЭВ в 60-80 гг.	
2.1. Основные тенденции внешней экономической деятельности в рамках СЭВ.....	
2.2. Взаимодействие таможенных органов СССР и социалистических стран в рамках СЭВ	
Заключение.....	
Список использованной литературы.....	

## ВВЕДЕНИЕ

Масштабное влияние и формирование общественных отношений внешнеэкономической деятельности и таможенного дела в СССР, как на социалистическое государство оказывал Совет экономической взаимопомощи.

В связи с развитием таможенного дела СССР и его приоритетов тесно связано с расширением политических и внешнеэкономических связей страны. Особый интерес представляет собой развитие таможенного дела, как института обеспечения экономической безопасности государства и как инструмента регулирования внешнеэкономической деятельности.

Актуальность данной темы обуславливается тем, что образование и сфера деятельности Совета экономической взаимопомощи продемонстрировали огромное влияние на становление не только таможенного дела, как самостоятельной отрасли внешнеэкономической деятельности, но и, способствовала установлению тесных экономических связей между Советским Союзом и капиталистическими странами с помощью унификации и упрощения таможенного контроля.

Объектом работы являются отношения, складывающиеся в сфере таможенно-тарифной политики в период деятельности СЭВ.

Предметом данной работы выступает регулирование деятельности субъектов таможенно-тарифные правоотношений в рамках СЭВ.

Целью работы является изучить таможенно-тарифную политику СССР в период деятельности Совета экономической взаимопомощи.

Основной задачей данной работы является рассмотрение этапов развития таможенной системы СССР с 60 года и до коренной перестройки структуры таможенных органов во второй половине 80-х годов, либерализация внешней торговли и внедрение элементов рыночной экономики.

Методологическую основу работы составляет комплекс мер научного исследования, среди которых анализ, синтез, системный подход, статистический и сравнительно-правовой методы.

Глава 1. Образование и деятельность СЭВ

### 1.1. Образование СЭВ

К созданию Совета экономической взаимопомощи (СЭВ) СССР и страны Восточной и Центральной Европы шли с 1945 года, с того времени когда СССР начал оказывать помощь освобожденным государствам Европы. Несмотря на тяжелейшее послевоенное положение в самом СССР, была оказана существенная материальная и экономическая поддержка странам Восточной Европы для восстановления после войны. С образованием СЭВ в 1949 году эта помощь должна была стать взаимной. До 1949 года помощь со стороны СССР странам Восточной Европы была односторонней.

5 января 1949 года была организована межправительственная экономическая организация

социалистических государств - Совет экономической взаимопомощи (далее - СЭВ). Одним из главных обстоятельств повлиявшим на создание СЭВ, была тяжелая экономическая ситуация в странах Восточной Европы после Второй мировой войны.

Значительная потеря населения, упадок промышленного производства, низкий уровень добычи и переработки полезных ископаемых привели такие страны, как Болгария, Венгрия, Румыния, Польша, СССР и Чехословакии в состав СЭВ.

В 1950 г. членами СЭВ стали ГДР, в 1962 г. - Монголия, в 1977 г. - Куба, в 1978 - Социалистическая Республика Вьетнам.

В состав Совета входило 10 независимых социалистических государств. СЭВ не ограничивала страны в праве на вступление в состав Совета, которые были готовы разделять задачи и основные принципы содружества, следовать целям закрепленные в Уставе СЭВ.

СЭВ создавался по принципу паритетного представительства для выполнения задачи связанной с обменом хозяйственного опыта, оказание взаимной помощи в сфере продовольствия, сырья, машинного производства, технического оборудования. Что содействовало выходу социалистических государств из политической изоляции организованной Западом.

Список используемой литературы

Законодательные материалы

1. Таможенный кодекс СССР.
2. УСТАВ СЭВ.

Книги одного автора

3. Новопашин Ю. С. статья «Размышление о нашем недавнем прошлом». С. 67.

Сайты в сети интернет

4. ru.wikipedia.org
5. [https://studbooks.net/2191730/ekonomika/osnovnye\\_organy](https://studbooks.net/2191730/ekonomika/osnovnye_organy)
6. <https://vuzlit.com>
7. <https://finance.rambler.ru>
8. <https://allrefrs.ru/2-803.html>

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/330961>